

## ● Пульс завода



## АУДИТ СМК ЗАВЕРШЁН УСПЕШНО

В декабре прошлого года экспертами органа «TÜV SÜD» проведён ресертификационный аудит системы менеджмента качества ОАО «Амурметалл», результатом которого явилась выдача предприятию Сертификата соответствия СМК требованиям ISO 9001:2008.

Согласно правилам органа по сертификации, соответствие СМК должно ежегодно подтверждаться в ходе наблюдательных проверок. Такая проверка в этом году была запланирована и проведена экспертами «TÜV SÜD» с 10 по 12 ноября. За время, прошедшее с предыдущего аудита, эксперты отметили стабилизацию экономического положения предприятия и пожелали скорейшего запуска листопркатного комплекса. Также сохраняются традиции обеспечения качества выпускаемой продукции, и в текущем году не зафиксировано получение претензий от потребителей.

В результате проверки СМК ОАО «Амурметалл» признана эффективной, уровень её развития оценён как достаточно высокий, и экспертами будет рекомендовано органу «TÜV SÜD» продлить действие Сертификата соответствия. Требования стандарта ISO 9001 соблюдаются на предприятии с

отдельными отклонениями, выполнение требований подтверждено записями и соответствующими документами, наличием необходимых лицензий и аттестаций, имеются в достаточной мере предпосылки для поддержания и дальнейшего совершенствования СМК. Неполное выполнение требований стандарта ISO 9001 по процессам: «Производить и отгружать непрерывнолитую заготовку» (ЭСПЦ № 2), «Управлять организацией и оплатой труда» (ООТиЗ), «Управлять сбытом продукции» (УС), «Планировать производство товарной продукции» (ПРО), «Управлять строительством, реконструкцией и модернизацией» (ОКС) носит частный характер и не ставит под сомнение результативность системы менеджмента.

Для устранения выявленных несоответствий подразделениям необходимо разработать мероприятия и провести корректирующие действия. После по-

лучения официального отчёта по аудиту от сертификационного органа отделом управления качеством будет подготовлен приказ, содержащий необходимые мероприятия и сроки их исполнения.

Успешному результату аудита способствовало выполнение мероприятий Программы качества и рекомендаций по улучшению деятельности, разработанных по результатам анализа СМК, своевременное устранение несоответствий, выявляемых при проведении внутренних аудитов и других проверках. И хотя значительных несоответствий обнаружено не было, это не говорит о том, что предприятию больше не к чему стремиться и улучшать свою деятельность.

**А.Д. СТАРОВЕРОВ,**  
начальник УК – представитель  
руководства по СМК.

## ● Город на ладони

### СТАРОЕ НА НОВОЕ

Как наверняка известно всем автолюбителям, в стране осуществляется федеральная программа по замене старых отечественных автомобилей на новые авто российской промышленности путём частичной компенсации стоимости. Такая замена проводится и в нашем городе. В нынешнем году было подано 500 заявлений на утилизацию старой машины и приобретение новой. Однако удовлетворили лишь 129 заявок. Несоответствие желаемого и действительного происходит вследствие отставания отечественного автомобильного производства в плане необходимого количества выпускаемых машин.

### РАЗУЧИЛИСЬ ЕЗДИТЬ?

Автомобильный транспорт является самым травмоопасным, равно как и самым распространённым. Из всех видов аварий у каждого из нас больше всего шансов попасть именно в автомобильную. К сожалению, на дорогах города Юности наметилась нежелательная тенденция увеличения количества аварийных ситуаций. За десять месяцев текущего года их уже произошло больше, чем за весь прошлый год. Самое интересное заключается в статистических данных о том, что наи-

больше количество ЧП на дорогах происходит в светлое время суток, в хорошую сухую погоду, вблизи пешеходных переходов и светофоров. Хотя последние работают порою не везде и не всегда.

Глава города поручил руководству ГИБДД провести мониторинг дорожной обстановки и разработать меры по её улучшению.

### ВНОСИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

173 предложения от избирателей поступило в городскую Думу за последнее время. Из них подавляющее количество, а именно 135 предложений, касается работы набольшего жилищно-коммунального хозяйства. Второе место по важности занимает общественный транспорт, за ним следуют проблемы торгового сектора и здравоохранения. В сфере ЖКХ люди переживают за состояние своих дворов, озеленение территорий, благоустройство детских площадок, капитальный и текущий ремонт подъездов.

Основная проблема городского транспорта — несоблюдение графика движения. Также поступают предложения по открытию новых маршрутов и остановок. В торговле типичное обращение — жалоба на продажу спиртных напитков несовершеннолетним. И



правда, торговцы сейчас пошли очень «жалостливые», продают всем и всё.

За текущий год положительное решение получило 20% предложений и заявлений избирателей. Даны разъяснения по 31%, остальные находятся в работе.

Администрация города напоминает, что на сайте <http://www.kmscity.ru/> работает интернет-приемная, а также можно задать вопрос депутату городской Думы. Виртуальные обращения имеют статус официальных, и ответы на них даются в течение месяца с момента поступления.

По данным  
администрации города.

## ● Пожарный надзор

## УСТРАНИМ ЗАМЕЧАНИЯ



С 08.11.2010 по 13.11.2010 года предприятие «Амурметалл» подвергалось плановой проверке со стороны органов государственной инспекции пожарного надзора по Хабаровскому краю. В состав комиссии входили и представители пожарного надзора Комсомольска-на-Амуре. В результате работы инспекторов выявлено 151 нарушение. Работа по устранению уже началась.

Надо сказать, что на таком предприятии, как «Амурметалл», определённого рода нарушения неизбежны в силу наличия старых заводских территорий. Федеральное законодательство в области обеспечения пожарной безопасности периодически изменяется в сторону ужесточения обеспечения безопасности работающего персонала.

Действующие ранее нормы и правила, по которым строились здания на старой части предприятия, в настоящее время не в полной мере соответствуют нынешним требованиям. Например, установка противопожарных сертифицированных дверей между помещениями, установка систем оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.

Благодаря работе комиссии выявлено много мелких замечаний, которые вполне устранимы. Например, порядковый номер на огнетушителе написан краской не того цвета, а сам огнетушитель находится не на видном месте. Пожарные шкафы ранее вполне допускалось изготавливать из дерева, сейчас же только металлические. Всё это, как и многое другое, вполне исправимо. Порядка сотни замечаний работники штаба по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям исправят достаточно быстро и без существенных денежных затрат.

Однако есть замечания, требующие более серьёзных капиталовложений. Это и установка специальных дверей между помещениями (одна дверь стоит около 50 тысяч рублей), и установка систем оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.

Чтобы устранить все указанные замечания, по предварительным подсчётам сотрудников штаба ГОЧС, потребуется более 60 млн. рублей. Работники службы пытаются по возможности сокращать расходы. Так, например, готовые планы эвакуации придётся переделывать в соответствии с новыми требованиями, которые гово-

рят о том, что знаки на схеме должны светиться в тёмное время суток. Изготовление одного такого плана сторонней организацией обойдётся в 2 000 рублей, но в данном случае есть возможность справиться с своими силами.

Сумели отстоять и два объекта, находившиеся под угрозой приостановки деятельности как несоответствующие нормам пожарной безопасности. Это — гараж ЦТД и склад масел ЦОП и СХ. Здесь отсутствуют наружный и внутренний пожарные водопроводы. Причиной опять является «старый фонд» завода. Построенный ещё в 30-е годы водопровод просто сгнил в земле и нуждается в полной замене и, соответственно, в больших материальных затратах.

При наличии нарушений, доставшихся «по наследству», к сожалению, имеют место и нарушения, возникшие в результате низкой дисциплины. Так, в одном из цехов дымовые пожарные извещатели, улавливающие дым, были закрыты колпаком, чтобы иметь возможность курить на рабочем месте. Курильщики забыли, что если не всё, то очень многое из тайного становится явным, и понесут дисциплинарное наказание.

Многие руководители подразделений самовольно понастроили бытовые и производственные помещения из сгораемого материала и листового металла, что является грубейшим нарушением требований пожарной безопасности. Имели место замечания в подразделениях по разуконплектованному осветительному оборудованию, отсутствию аварийного освещения на путях эвакуации, использованию самодельных нагревательных приборов.

При подведении итогов плановой проверки члены комиссии отметили положительную динамику по приведению предприятия в пожаробезопасное состояние. Своими глазами инспектора увидели, что была проделана большая работа в непростых условиях. С пониманием отнеслись к сложным и затратным объектам проверки. Дана позитивная оценка стараниям ведущих инженеров пожарной профилактики штаба по делам ГОЧС.

Остаётся надеяться, что даже в условиях сокращённого финансирования деньги на устранение нарушений, выявленных пожарной комиссией, будут выделены. Ведь все мы должны понимать, что пожарная безопасность — это и работа цехов, и сохранность материалов, оборудования, но главное — безопасность людей.

Антон ЕРМАКОВ.



**10 ноября свой юбилей отметила контролёр ОТК Екатерина Станиславовна КУЗНЕЦОВА.**

Коллектив ОТК участка упаковки и отгрузки сортовой заготовки ЭСПЦ № 2 сердечно поздравляет её со знаменательной датой и желает ей всего самого наилучшего.

Мы очень рады, что с тобой знакомы -  
Такие люди дарят радость всем.  
Желаем счастья и в делах, и дома,  
И пусть всё в жизни будет без проблем!

**13 ноября исполнилось 35 лет слесарю-ремонтнику сортопрокатного цеха Вадиму Юрьевичу ШИРОКОВУ.**

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Вадима Юрьевича с днём рождения, желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе, семейного благополучия.

Здоровы будьте и удачливы без меры!  
Желаем Вам успехов, светлой веры,  
И пусть Вам путеводная звезда  
Жизнь освещает ярко и всегда!

**15 ноября свой 70-летний юбилей отметил машинист котлов энергоцеха Владимир Касьянович УСЫНИН.**

Товарищи по труду, руководители цеха поздравляют Владимира Касьяновича с «крутой» датой в его жизни, желают здоровья, бодрости и успехов во всём.

Желаем здоровья, успехов, тепла,  
Чтоб все неудачи сгорели дотла,  
Чтоб жить - не тужить до ста лет довелось!  
Пусть сбудется всё, что ещё не сбылось!

**15 ноября отметила свой юбилей лаборант ХСА Татьяна Ивановна ГРИЩЕНКО.**

Коллектив ЦЭЛ поздравляет Татьяну Ивановну с этой датой и желает ей крепкого здоровья, счастья, успехов во всех делах.

Пусть приносит юбилей  
Поздравления друзей,  
Много сил, добра, успеха  
И хороших светлых дней!  
Чтобы в доме был достаток,  
Чтоб с удачей дружить,  
Быть на радости богатой  
И еще сто лет прожить!  
Желаем Вам с большой любовью  
Успехов, радостей, тепла,  
Здоровья и опять здоровья,  
Чтоб жизнь счастливая была.  
Чтоб все хорошее сбывалось  
И новый день добро дарил,  
Чтоб никогда не убавлялось  
В душе у Вас незримых сил.

**15 ноября отметила свой юбилейный день рождения заведующая гостиницы-столовой Ольга Николаевна РЕВИНА.**

Коллектив цеха общественного питания сердечно поздравляет Ольгу Николаевну и желает ей всего самого наилучшего.

Мы желаем настроения  
Лишь отличного всегда  
И здоровья на года.  
Счастьем пусть горят глаза  
И пускай ведёт стезя,  
Вперед к любым победам,  
Лишь к удаче и успехам.

**19 ноября встретит свой 55-й день рождения ведущий инженер по грузоперевозкам железнодорожного цеха Наталья Михайловна СИДОРОВА.**

Коллектив цеха сердечно поздравляет Наталью Михайловну с этой замечательной датой и желает ей всего самого наилучшего.

Друзья и сотрудники, слов не жалея,  
Поздравить хотим Вас в сей день юбилей!  
Вы света и радости, счастья полны,  
Советы нам ваши важны и нужны.  
Любит и ценит Вас ваша семья -  
Надёжные, верные ваши друзья.  
Мы все Вам желаем здоровья и силы,  
Чтоб всё, что хотите, всегда у Вас было,  
Чтоб молодость, счастье, удачу, успех  
Судьба Вам дарила всегда без помех!

**19 ноября исполняется 50 лет электрогазосварщику сортопрокатного цеха Александру Геннадьевичу ЗОЛИНУ.**

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Александра Геннадьевича с днём рождения, желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе, семейного благополучия!

Желаем много счастья и здоровья,  
Чтоб радость вечной спутницей была,  
Чтобы всегда на жизненной дороге  
Хватало Вам и ласки, и тепла!

**20 ноября отметит 55 лет со дня рождения стляр ремонтно-строительного цеха ООО «Амурметаллсервис» Валерий Николаевич ШИШКИН.**

Коллектив РСЦ от всей души поздравляет Валерия Николаевича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, благополучия и счастья.

С днём рождения поздравляем  
И от всей души желаем:  
Счастья, радости, добра  
И весёлым быть всегда.  
Что задумано — исполнить,  
Жизнь прекрасна — это помнить,  
Улыбаться, долго жить,  
Любям радость приносить.

## Профилактика

# 2000 ШАГОВ К ЗДОРОВЬЮ

*Болезнь всегда неприятно. Недомогание сбивает с привычного рабочего ритма, лишает возможности активного отдыха, да и просто нормального общения. И тем не менее, каждому из нас иногда приходится с этим мириться. Особое внимание должны уделять своему здоровью работники физически экстремальных производств, к которым относятся и труженики ОАО «Амурметалл».*

Именно поэтому рядом с производством всегда находятся люди в белых халатах — врачи, готовые оказать нам необходимую помощь. Центральный здравпункт входит в структуру городской больницы № 3, однако содержится исключительно на средства ОАО «Амурметалл», причем руководство завода всегда понимало нужды медработников и шло навстречу в приобретении нового оборудования, необходимых препаратов, наличием которых не всегда могут похвастаться даже городские медучреждения.

История создания здравпункта уходит в 1943 год, когда скорость «скорой помощи» равнялась скорости конного экипажа, то есть медицинская карета была именно каретой на конной тяге. Сейчас экстренная медицинская помощь оказывается так же, как и ведётся производство, — круглосуточно и по-настоящему оперативно. Ещё в обязанности медиков входит ежедневный предсменный осмотр рабочих основных профессий в ЭСПЦ-2. Ведь любое отклонение от медицинских норм, плохое самочувствие, кажущееся самому человеку незначительным, может привести к производственным травмам, которых в последнее время, в том числе и благодаря нашим медработникам, стало гораздо меньше.

В здравпункт можно обратиться по любому вопросу состояния здоровья.

Если вам назначили, например, такую неприятную вещь, как уколы, или есть необходимость в регулярных перевязках, вовсе не обязательно протравивать в классических очередях в поликлинике: процедурный кабинет здравпункта к вашим услугам. Здесь вам сделают всё то же самое, а времени вы затратите гораздо меньше.

— К чести предприятия «Амурметалл», — отмечает заведующая здравпунктом Фаина Михайловна Лиманкина, — профессиональных заболеваний на заводе нет. Сказывается и модернизация условий труда, и возможность пройти профилактическое санаторно-курортное лечение, и ежегодные периодические медосмотры. Однако, к сожалению, есть заболевания наиболее распространённые, к которым относятся заболевания сердечно-сосудистой и костно-мышечной систем, такие как гипертония и остеохондроз. К гипертонической болезни могут привести постоянные рабочие стрессы, тяжёлый физический труд, вредные привычки, к хондрозам — сквозняки, резкий пере-

Заведующая здравпунктом Фаина ЛИМАНКИНА



пад температур (от минус 40 зимой на улице до плюс 40 у печи в цехе), малая подвижность на рабочем месте.

Одно время при здравпункте существовала школа гипертонической болезни, в которой пациенты с гипертонической болезнью приобретали навыки правильного питания, лечебной физкультуры. Их учили, как можно долго жить с гипертонией, не боясь инсульта или инфаркта. Просуществовала школа два года, а потом почему-то люди перестали её посещать. Но ведь закрыв глаза на заболевание, мы тем самым его никак не отменяем. А имеющим хронические болезни просто необходимо заниматься профилактикой два раза в год, а не дожидаться обострений. Например, при остеохондрозе регулярный массаж может продлить период ремиссии, а вот уже когда заболит и «застреляет» в пояснице, он как раз и противопоказан.

«Заработавшим» гипертонию, в первую очередь, нужно найти в себе силу воли отказаться от вредных привычек (злоупотребления спиртными напитками, курения), начать правильно питаться и сделать правильную физическую нагрузку неотъемлемой частью своей жизни. Лишний вес — лишняя повода для гипертонии, а приводит к нему зачастую гиподинамия, малоподвижный образ жизни. Работники здравпункта призывают вас — ходите чаще пешком. Например, не спеша прогуляться в хорошую погоду с работы домой. А про лифт гипертоникам лучше вообще забыть.

Учёные подсчитали, что минимально

необходимая одномоментная двигательная активность для человека в день — 2000 шагов. А вот теперь посчитайте свои шаги. От дома до остановки, от магазина и до дивана.

## ИТОГИ ВАКЦИНАЦИИ

Отдельная тема в работе здравоохранительного пункта ОАО «Амурметалл» — прививки против гриппа. Проводятся они регулярно, каждый год, в осенний период, так как грипп посещает нас тоже с завидной регулярностью. Вирусы гриппа очень высококонтактны. Один заболевший тут же заражает всё своё окружение. А шутить с этим заболеванием нельзя, так как весьма вероятны осложнения на ослабленные системы организма. В этом году коллектив нашего предприятия проявил несколько большую активность, чем в прошлом, когда было привито 862 человека. Нынешней осенью вакцинировалось 993 человека. Недостатка в препарате медики завода не испытывали абсолютно, тем более, что в этот раз проверенная многолетним опытом, универсальная, без побочных эффектов вакцина «Грипол плюс», которую можно вводить детям с 1 года, поступила на завод за счёт городского бюджета.

Кто-то может сказать, что 993 человека по сравнению с общим коллек-

тивом предприятия это не так много. Но... существует такое понятие, как коллективный иммунитет. Если из десяти человек, находящихся в одном рабочем пространстве, проявят заботу о своём здоровье и привьются только трое, то оставшиеся семь неосознательных, в случае чего, также не заболеют. Это закон коллективного иммунитета.

Благодаря вакцинации заболеваемость гриппом за последние годы снизилась примерно на треть. Надо сказать, что работники здравпункта в полном составе привились ещё в сентябре. С одной стороны, как лица профессиональной группы риска, а с другой стороны просто как здоровомыслящие люди, уже много лет не болеющие простудными заболеваниями. Кстати, вакцина не только поможет от гриппа, но и снизит риск «подхватить» обычное ОРЗ.

Ещё в здравпункте, до 1 декабря, можно поставить первичную прививку и против клещевого энцефалита и болезни Лайма — заболевания, также переносимого клещом (повторная прививка ставится весной тем, кто сделал первую прививку осенью). Так что если вы регулярно бываете в лесу, в тайге (хотя клещ может укусыть и в городе), то лучше не испытывать судьбу и укрепить иммунитет.

Итак, если у вас где-то что-то заболело, «колюнуло», «стрельнуло», «заныло», не откладывайте своё здоровье на потом, а сразу отправляйтесь в здравпункт! Опытный коллектив фельдшеров высшей категории (минимальный стаж работы специалистов — 12 лет, максимальный — 45 лет), безусловно, поможет вам сохранить здоровье! Которое, как известно, не купишь, потому что оно дороже денег.

Работники заводоуправления на ул. Вагонной, 30 могут обращаться в медицинский пункт на 3-м этаже с 8.00 до 16.00.

Антон ЕРМАКОВ.



Стоматология

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

• **В ЦЕХ ПОДГОТОВКИ ЛОМА** требуется **СЛЕСАРЬ по ремонту газового оборудования**. Обращаться в отдел кадров, каб. 104.

• **В ЦЕХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ** на постоянную работу требуется **КОНДИТЕР**. Обращаться в отдел кадров.

• **ВСЕМ РАБОТНИКАМ ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»**, у кого заканчивается срок действия пластиковой карты Сберегательного банка РФ, необходимо явиться в банк после 25 числа последнего месяца действия карты, для получения новой (последний месяц действия смотреть на лицевой стороне карты — 11/10, 12/10, 01/11 и т.д.).

На карте стоит номер филиала банка, где производить замену: **4205/0121** — ул. Дикопольцева, 3б; **4205/0120** — Аллея труда 57/8. При себе необходимо иметь: паспорт, пропуск работника ОАО «Амурметалл» и старую карту.



Медосмотр

Выражаем сердечную благодарность совету ветеранов завода и всем, кто был рядом в трудную минуту и оказал помощь в похоронах нашего дедушки, отца, мужа, ветерана войны и труда **ТОМИЛОВА Николая Михайловича**. Низкий вам поклон.

**Семья Томиловых, Анцыгиных, Скибук, Заблуд.**

Учредитель: ОАО «Амурметалл»  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Заводская, 2.  
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание  
рекламы несут рекламодатели.  
Точка зрения редакции  
не всегда совпадает  
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати  
(г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать 17.11.2010 г.,  
по графику — 16.00, фактически — 16.00.  
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук».  
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11.  
Тираж 1000 экз.

Редактор  
Р. Н. БОГУСЛАВСКИЙ.